BÀI TUYÊN TRUYỀN 
VỀ PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH VIÊM ĐƯỜNG HÔ HẤP CẤP DO CHỦNG MỚI CỦA VI RÚT CORONA (nCoV) GÂY RA
      Kính thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
      Dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus corona (nCoV) được phát hiện lần đầu tiên tại thành phố Vũ Hán, tỉnh Hồ Bắc, Trung Quốc vào tháng 12/2019. Đến nay dịch bệnh đã lan ra nhiều thành phố của Trung Quốc và 27 quốc gia/ vùng lãnh thổ ghi nhận trường hợp mắc. Đây là dịch bệnh truyền nhiễm cấp tính nguy hiểm do vi rút Corona biến chứng gây ra, chưa có thuốc điều trị đặc hiệu và vác xin phòng bệnh. Bệnh lây truyền từ người sang người qua đường tiếp xúc gần, hoặc nước bọt. 
Cập nhật lúc 04h00 ngày 3-2-2020:
Thế giới: 20.674 người mắc, 427 người tử vong, trong đó:

- Lục địa Trung Quốc: 425 người tử vong;
- Phillippines: 01 người tử vong;
- Hồng Kông (Trung Quốc): 01 người tử vong.

Việt Nam: 10 người mắc nCoV.
Trong đó:
- 02 cha con người Trung Quốc (01 người đã khỏi và xuất viện);
- 05 công dân Việt Nam đều trở về từ Vũ Hán, Trung Quốc (01 người đã khỏi và xuất viện);
- 01 công dân Việt Nam là lễ tân có tiếp xúc gần với 2 cha con người Trung Quốc (đã khỏi và xuất viện);
- 01 công dân Mỹ đến Việt Nam, trước đó có quá cảnh tại Vũ Hán, Trung Quốc.
- 01 người tiếp xúc gần với bệnh nhân dương tính với nCoV trước đó.

- Điều trị khỏi: 03 người đã được xuất viện.

Đến nay Việt Nam đã ghi nhận những trường hợp mắc bệnh.
Để đảm bảo sức khỏe tôi sẽ cung cấp một số thông tin hữu ích đến toàn thể CB - GV - NV và các em HS biết rõ hơn về vi rút Corona, dấu hiệu của bệnh và cách phòng bệnh.
1. Các triệu chứng khi nhiễm virus corona
- Các chủng virus này  khiến con người sinh bệnh, thường là các bệnh liên quan tới đường hô hấp trên ở mức từ nhẹ tới trung bình, tương tự như chứng cảm lạnh thông thường.
- Các triệu chứng biểu hiện của nhiễm virus Corona gồm chảy nước mũi, ho, đau họng, có thể đau đầu và sốt. Các triệu chứng này có thể kéo dài trong vài ngày.
- Với những người có hệ miễn dịch yếu, người cao tuổi và trẻ em, có khả năng virus corona còn gây các bệnh liên quan đường hô hấp dưới như viêm phổi hay viêm cuống phổi.
2.Cách thức lây lan
- Các chủng virus corona có thể lây nhiễm qua tiếp xúc giữa người và vật.
- Ở người, virus lây từ người này sang người kia thông qua tiếp xúc với dịch cơ thể của người bệnh. Tùy thuộc vào mức độ lây lan của chủng virus, việc ho, hắt hơi hay bắt tay có thể khiến người xung quanh bị phơi nhiễm.
- Virus này cũng có thể bị lây từ việc ai đó chạm tay vào một vật mà người bệnh chạm vào, sau đó đưa lên miệng, mũi, mắt họ.
- Chưa có cách điều trị cụ thể. Trong hầu hết các trường hợp, các triệu chứng bệnh sẽ tự hết. 
3. Phòng bệnh do virus corona gây ra
- Hiện chưa có vắcxin phòng ngừa virus corona. Các thử nghiệm vắcxin phòng chủng virus gây bệnh vẫn đang trong giai đoạn phát triển.
- Tuy nhiên các em có thể giảm nguy cơ nhiễm bệnh bằng cách tránh tiếp xúc với người bị bệnh viêm đường hô hấp cấp tính.
- Đeo khẩu trang y tế đúng cách và giữ khoảng cách khi tiếp xúc với người bệnh.
- Giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc miệng họng bằng nước sát khuẩn miệng để phòng bệnh viêm phổi.
- Cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi bằng khăn giấy. Khử trùng các vật dụng và bề mặt đồ dùng bạn chạm vào để tránh lây bệnh cho người khác.
- Tránh tiếp xúc gần với trang trại nuôi động vật, động vật ốm và các thực phẩm ôi nhiễm, sử dụng thức ăn đã nấu chín.
-  Nên cố gắng tránh đưa tay chạm lên mắt, mũi, miệng. Rửa tay thường xuyên bằng xà phòng và nước sạch ít nhất 20 giây.
- Nếu bạn là người bệnh tránh đám đông, tránh tiếp xúc với những người khác. Đến cơ sở Y tế ngay nếu có sốt, ho, đau người, khó thở. Tuân thủ nghiêm túc những hướng dẫn của chính quyền và Y tế địa phương. 
Sau khi tuyên truyền những kiến thức cần biết về dịch vi rút Corona, tôi đặc biệt nhấn mạnh tới CB - GV - NV và học sinh toàn trường nên đeo khẩu trang y tế khi đến chỗ đông người, khi nghi ngờ nhiễm bệnh cần báo ngay cho phòng y tế nhà trường và trạm y tế địa phương để được tư vấn kịp thời.
Qua buổi tuyên truyền rất thiết thực, đầy đủ và ý nghĩa này, hy vọng các đồng chí CB - GV - NV và đặc biệt là các em HS sẽ hiểu rõ hơn về triệu chứng, cách phòng bệnh Corona. Qua đó biết cách phòng, tránh, giảm nguy cơ mắc dịch bệnh cho bản thân, gia đình và những người xung quanh.
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